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– це творчий світогляд дитини, де вона не лише готується до дорослого життя, а й 

повноцінно його реалізовує. 

Таким чином, застосування STEM-технологій в умовах НУШ дасть 

можливість для учня розвиватися як практичний науковець, який не просто 

отримує знання у школі, а й уміє використовувати їх у повсякденному житті, 

змінюючи довкілля на краще; як дослідник, який сприймає світ цілісно завдяки 

інтегрованому підходу до навчання, уміє правильно, а головне самостійно, 

робити спостереження, проводити досліди, експерименти, створювати проєкти, 

задовольняючи свою природну допитливість. Дослідницька компетентність є 

важливим підґрунтям для навчання у середній та старшій школі. Такий учень 

зможе узагальнювати та виокремлювати суттєві ознаки, аналізувати, 

порівнювати, робити висновки. 
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Актуальним є питання про формування творчої особистості дитини в умовах 

компетентнісного навчання в середовищі Нової української школи. Питання 

компетентнісного підходу розкривають у власних дослідженнях українські 

науковці В. Андрущенко, Л. Банашко, В. Захарченко, С. Калашнікова, 
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В. Кремень, Б. Крищук, В. Луговий, С. Мартиненко, О. Севастьянова, А. 

Ставицький, Ю. Рашкевич, Ж. Таланова, С. Тафінцева.  

Компетенція (від. лат. competencia – коло питань, з якими людина добре 

обізнана, володіє знаннями і досвідом) – це інтегрований результат опанування 

змістом загальної середньої освіти, який виражається в готовності учня 

використовувати засвоєні знання, уміння, навички, а також способи діяльності у 

конкретних життєвих ситуаціях для розв'язання практичних і теоретичних задач 

[3, с.34]. 

Компетенція є інтегральним результатом взаємодії компонентів: 

- мотиваційного, що виражає глибоку зацікавленість у даному виді діяльності, 

наявність особистісних смислів розв'язувати конкретну задачу; 

- цільового, пов'язаного з умінням визначати особисті цілі, співвідносні з 

власними смислами; складанням особистих проєктів та планів; усвідомленим 

конструюванням конкретних дій, вчинків, які забезпечать досягнення бажаного 

результату діяльності; 

- орієнтаційного, що передбачає урахування зовнішніх умов діяльності 

(усвідомлення загальної основи діяльності; знання про коло реальних об'єктів; 

знання, уміння і навички, які стосуються цього кола) і внутрішніх (суб'єктний 

досвід, наявні знання, предметні і міжпредметні вміння, навички, способи 

діяльності, психологічні особливості тощо);  

- функціонального, що передбачає здатність використовувати знання, уміння, 

способи діяльності та інформаційну грамотність як базис для формування 

власних можливих варіантів дії, прийняття рішень, застосування нових форм 

взаємодії; 

- контрольного, що передбачає наявність чітких вимірювачів процесу і 

результатів діяльності, закріплення правильних способів діяльності, 

удосконалення дій відповідно до визначеної і прийнятої цілі; 

- оцінного, пов'язаного із здатністю до самоаналізу; адекватного 

самооцінювання своєї позиції, конкретного знання, необхідності чи непотрібності 

його для своєї діяльності, а також методу його здобування чи використання [3, 

с.35]. 

Ці компоненти в структурі загальної компетенції учня початкових класів тісно 

взаємопов'язані. Визначаємо, що мистецько-творча компетентність – це 

здатність до використання специфічного мистецького тезаурусу, який відображає 

систему знань про цілісність художньої культури та видову специфіку мистецтва 

в початковому курсі шкільної мистецької освіти; вміння розуміти, 

інтерпретувати, емоційно оцінювати твори мистецтва та естетичні явища на 

основі власних світоглядних уявлень та ціннісних орієнтацій; до збагачення 

художньо-естетичного досвіду через опанування творчими вміннями з метою 

мистецького самовдосконалення та саморозвитку особистості. Складниками 

мистецько-творчої компетентності є : музична, образотворча, мистецько-

синтетична [2, с. 95]. 

Мистецько-творча компетентність учня початкових класів характеризується 

здатністю володіти системою знань про цілісність художньої культури та видову 
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й жанрову специфіку мистецтва в обсязі, необхідному для здійснення художньо-

творчої діяльності; володіти знаннями з мистецтва, змістом специфічного 

мистецького тезаурусу, художньо-образної мови видів мистецтва; знати творчість 

найвідоміших вітчизняних та зарубіжних діячів культури і мистецтва; зразки 

музичного, образотворчого, хореографічного, театрального, екранного світового 

та українського національного мистецтва; володіти знаннями з історії світового та 

вітчизняного мистецтва, українознавства, розуміти місце й роль українського 

національного мистецтва у просторі загальнолюдських цінностей. 

Мистецько-творча компетентність початкових класів Нової української 

школи визначається вміннями розуміти, інтерпретувати, емоційно оцінювати 

твори мистецтва, естетичні явища на основі засвоєних знань, світоглядних 

уявлень та ціннісних орієнтацій; використовувати художньо-образні засоби 

різних видів мистецтва: образотворчого (лінію, форму, об‘єм, простір, 

композицію, колір), музичного (мелодію, ритм, гармонію, темп, лад, тембр, 

регістр), хореографічного, театрального, екранного (міміку, жести, костюми, 

декорації, музичний супровід) з метою втілення художнього образу в різних 

видах і жанрах мистецтва; використовувати художні техніки, технології, 

матеріали, прийоми творення різних видів мистецтва; імпровізування, хоровий, 

ансамблевий та сольний спів, пластичне інтонування, гру на музичних 

інструментах, рухи під музику, етюди з метою набуття свободи вираження у 

творчій діяльності. 

Мистецько-творча компетентність учня початкових класів Нової 

української школи свідчить про вміння висловлювати власне емоційно-естетичне 

ставлення до творів мистецтва на основі осмислення змісту художніх образів, 

аналізу, інтерпретації; використовувати художньо-образну мову різних видів 

мистецтва, специфічний мистецький тезаурус в усному мовленні з метою 

висловлювання власного емоційно-естетичного ставлення до творів мистецтва; 

володіння навичками ведення діалогу за змістом художнього твору. Вона 

виявляється через здатність особистості дитини до збагачення особистісного 

художньо-естетичного досвіду через опанування мистецькими знаннями, 

творчими вміннями та навичками з метою духовного самовдосконалення та 

саморозвитку особистості; відчувати відповідальність за збереження, 

примноження культурної спадщини та виховання поваги до національного 

мистецтва. 

У новій редакції Державного стандарту початкової освіти культурну 

компетентність визначено такою, що передбачає залучення до різних видів 

мистецької творчості (образотворче, музичне, синтетичні види мистецтв) шляхом 

розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості. 

Введення дитини молодшого шкільного віку у світ мистецтва передбачає: 

розвиток здатності емоційно-чуттєво сприймати об‘єкти і явища довкілля; 

забезпечення умов для самовираження в процесі мистецької діяльності [1, с. 12]. 

Державний стандарт початкової освіти спрямовує зусилля батьків, педагогів, 

психологів на розвиток творчого потенціалу дитини, що має свої особливості, на 

своєчасне підтримання досягнень індивідуальної своєрідності неповторного 
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життєвого шляху дитини, забезпечення психолого-педагогічного супроводу 

розвитку дитини в шкільні роки. На думку О. Шевнюк, одна з обов‘язкових 

освітніх галузей Державного стандарту початкової освіти – мистецька засвідчує, 

що належний і оптимальний рівень соціально-особистісного розвитку дитини 

може бути забезпечений за допомогою формування в неї чуття краси в її різних 

проявах, ціннісного ставлення до змісту предметного світу та світу мистецтва, 

розвитку творчих здібностей, формування художньо-продуктивних навичок [4].  

Результатом оволодіння дитиною різними видами творчої, мистецької 

діяльності є сформоване емоційно-ціннісне ставлення до процесу і продуктів 

творчої діяльності, позитивна мотивація досягнень; здатність орієнтуватися в 

розмаїтті властивостей предметів, розуміти різні способи створення художніх 

образів, виявляти інтерес до об‘єктів, явищ і форм художньо-продуктивної 

діяльності, а також оволодіння навичками творчої діяльності.  
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З прийняттям нової парадигми освіти та поширенням педагогічних 

досліджень, об‘єктом яких є оновлені форми навчання, розвиток науки 

управління в цілому, значно актуалізується проблема впровадження 

інноваційних  технологій у навчально-виховний процес початкової школи. Учені 

переконливо доводять, що прискорення темпу життя, великий потік знань, що 


